

**ДО  
ОБЩИНСКИ СЪВЕТ  
ШУМЕН**

**ДОКЛАДНА ЗАПИСКА**

от Даниела Русева – Председател на  
Общински съвет Шумен

**Относно:** предоставяне на средства за реставрация и  
консервация на Мадарския конник и  
оформяне на европейска визия на резервата

**УВАЖАЕМИ ОБЩИНСКИ СЪВЕТНИЦИ,**

След избирането на Мадарския конник за национален символ на България, Националната асоциация на действащите председатели на общински съвети започна кампания за набиране на средства за консервация и реставрация на Мадарския конник и за оформяне на европейска визия на резервата. Реставрирането му е част от идеята за превръщането на резервата в голям културно-исторически център. Смесът на инициативата е, общините в България да се обединят около глобалния символ и повечето от тях да дадат своя принос - както личен принос на общинските съветници, така и принос от общинските бюджети за да подпомогнат превръщането на Мадарския конник и целия резерват в истинско лице на България. Община Шумен основно ще се ползва от тази инициатива и за това не може да остане настрана от усилията на колегите общински съветници.

Мадара е уникален комплексен археологически обект, а Мадарският конник е най-оригиналната творба на ранно-средновековното ни изкуство. Неговата поява е свързана със създаването и официалното признаване на Българската държава. Той напомня на поколенията за героичните дела и триумфа на създателите на България. Поради тези причини все повече български учени предлагат да бъдат направени постъпки не само Мадарският конник, но и целият историко- археологически резерват със своята природа, със своите културни и исторически паметници да се превърне в част от световното наследство и да бъде под закрилата на Юнеско. След обявяването на глобалния символ на България, според мен тази идея става все по- осезаема и реалистична.

Във връзка с гореизложеното предлагам Общински съвет Шумен да вземе следното

**РЕШЕНИЕ :**

Общински съвет Шумен дава съгласие за предоставяне на сумата от 10 000 лв. /десет хиляди лева/ от бюджета на Община Шумен за 2008 г. за консервация и реставрация на Мадарския конник и за оформяне на европейска визия на резервата.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ  
НА ОБЩНСКИ СЪВЕТ:**

/Д. Русева/